

萧报小记者现场见证牛通社回归

6月29日下午，“童眼看世界 书香满浙江”系列活动启动仪式暨牛通社回归发布会在杭州日报报业集团圆满举行。萧报小记者代表，受邀出席活动，见证牛通社入驻杭报集团《少年学报》这一历史性时刻。今后，《少年学报》将与牛通社强强联合，为杭城青少年搭建快乐阅读的平台，社会实践的载体、展示与成长的舞台。

对于萧报小记者们来说，这是一个大喜讯，从此《少年学报》这个大家庭里多了一个新成员，萧报小记者也多了一个好伙伴。

现场活动带来满满惊喜

现场，萧报小记者们见证了一个又一个惊喜。

活动中不仅有精彩的文艺节目展示，还有神秘数字藏品出现。《少年学报》的哥哥姐姐们在台上展示了唱歌、舞蹈等才艺，让小记者们直呼“太棒了”。

天长、采二、采三、育才、安吉路实验、卖小、长江实验、学军、星洲、竞舟、保傲塔申花实验、杭二中白马湖、滨江实验、崇文、余杭良渚古墩路、文海实验、临安晨曦等杭城名校的校长亲临现场，接受《少年学报》牛通社首批融媒体中心小记者站点的授牌。

现场发布了青少年阅读守护计划，向杭州植物园、杭州图书馆、杭州市首个妇女儿童驿站、杭州青少年活动中心文学部、杭州市周浦小学、南宋书房、晓风书屋等7家阅读推广基地授牌。未来，《少年学报》将定期向这些阅读推广基地赠送报刊，共同组织开展活动，为青少年播下热爱阅读的种子。

牛通社传统品牌活动“大带小入百行”实践活动也迎来了全新升级版——“少年中国行”大型实践活动。走进浙江省革命烈士纪念馆、杭州地铁、农夫山泉工厂、杭州植物园、长龙航空、胡庆余堂中药博物馆、中国茶叶博物馆等地，体验调研员、中医师等职业角色，探访各个行业的魅力，探访更广阔的世界……活动预告令人倍感亲切，原来其中一些是萧报小记者之前参加过的，而没有开展过的活动则让小记者们无比期待。

小记者为活动带来满满祝福

当天，现场的嘉宾朋友们纷纷送上祝福，萧报小记者和他们的家长也表达了自己满满的祝福和期待。让我们一起看看，他们都说了些什么。

让我印象比较深刻的是开场表演《少年中国说》，特别有精气神，十分振奋人心，看了后我都不自觉地坐直了。

——湖滨小学209班 郁言

我对0001号记者姐姐印象特别深刻，她马上就要去读书了。我会向她学

习，多参加活动，以后也考上好大学。

——金山小学303班 叶芝李

以前我对记者行业没有什么了解，现在受到这位0001号记者学姐的感染，要是能够早点成为小记者就好了，就可以学到更多东西。以后牛通社有什么活动，我也想多多参加。

——义蓬一小506班 钱艺涵

我们参加小记者活动很久了，许多活动都很经典，让我们印象深刻。比如学中医、当小小交警等。牛通社重新出发，会有什么活动让人非常期待。希望以后能多多参加一些社会角色体验类活动！

——郑圣杰家长

我们参加了萧报小记者团两年的活动，孩子最喜欢职业体验类的活动，希望牛通社能够多多举办这类活动。

——郁言家长

我们参加了一个学期的活动，孩子最印象深刻的活动是“亚运少年说”。我们希望孩子能在活动中练练胆子，学会沟通。今后我们也会多多参加牛通社全新的活动。

——叶芝李家长

我和孩子都对0001号的那个同学印象深刻，她虽然已经读大学了，但是对之前那段小记者的经历记忆犹新。我希望孩子之后也能多多参加牛通社的活动，像那个0001号的那么优秀。

——钱艺涵家长

小记者在现场



小记者探馆系列

走进萧山智慧·城市馆

6月26日，萧报小记者们参观了萧山智慧·城市馆，在讲解员的带领下，以萧山城市发展为主线，向小记者们充分展示萧山规划蓝图、智慧萧山建设，让萧山文化价值传承、精神延续。

展馆分为上下两层，一楼以萧山历史文化和城市发展为主题，小记者们跟随历史的脚步，了解了萧山的文化精神和古迹遗址。二楼以智慧萧山建设为主题，体现萧山文化价值传承。讲解员带小记者们体验了多媒体互动、AR互动合影等现代声光电先进技术。小记者们对AR互动合影十分感兴趣，在“穿越时空·遇见萧山名人”互动合影区域，利用人脸

识别技术及手势识别技术，让小记者们“穿越时空”，与萧山历史名人近距离合影。

本次探访萧山智慧·城市馆的活动使小记者们全方位学习了萧山的文化历史，了解了萧山城市发展进程和城市智慧建设的成果。(文/摄影 雷小燕)

小记者 於锦怡 劲松小学301班

我早早地来到萧山智慧·城市馆，走进大厅，就看到一块巨大的大屏。

一楼是以萧山历史文化与城市发展为主题，展示了许多萧山的名胜古迹和名人，我们还在“穿越时空·遇见萧山名人”互动合影区域利用先进的技术，与萧

山历史名人近距离合影。

走上二楼，让我印象最深的就是飞行影院了。首先，我们坐到“飞船”的座椅上，将扶手降下来，做好安全措施后，“飞船”向前移动了几米，我们心惊胆颤地想：好可怕！忽然，屏幕上出现了好几幅图画，那是我们的家乡——萧山，随着图片的变化，飞船也移动了起来，仿佛在前进一步，有种身临其境的感觉。我们游览了湘湖的美景，领略了钱江世纪城的繁华，感受了钱塘江的澎湃，这些景象让我感叹不已。

这次的小记者活动可真有趣，下次我还要来。



小记者感受记忆单车

还有多媒体的互动体验，让我体会到萧山特有的历史文化和当今社会经济的繁荣昌盛，也希望大家都能争当护河小天使，保护并延续这来之不易的文化遗产，未来萧山才能更好地发展。

小记者 郭好涵 汇宇小学502班

溯源运河，梦回千年。这次我们小记者们在老师的带领下，走进了浙东运河萧山展示馆。

浙东运河是我们萧山的母亲河，它也是丝绸之路的重要起点，距今已有1000多年的历史。

我们一边看着展示馆内运河的“前世今生”，一边听着讲解员细致地给我们讲解浙东运河的点点滴滴。那一刹那我仿佛走进了历史的时光隧道，古桥群、牌坊群、老石台门、石柱刻石、古亭、闸石……让人目不暇接。我暗下决心，要好好学习，将来用自己的一份力量来保护这千年古河。



工作人员向小记者介绍古纤道



小记者了解萧山的古桥

走进萧山区医疗急救指挥中心

6月26日下午，萧报小记者来到萧山区医疗急救指挥中心，学习日常急救技能。通过幻灯片，小记者们学习了突发事件应急常识、急救知识。急救中心的工作人员还通过人体模型细致地讲解了心肺复苏的过程、缝合等技能的实施方式。随后，大家怀着好奇的心情走进医疗急救指挥中心。小记者们首先看到房间正中央悬挂着一块硕大的显示屏，工作人员正守在电脑屏幕前接听电话。“当调度员接到电话后，根据同一时间段呼救者病情的轻重缓急，实行分级优先调派急救车辆，确保急、危重症患者得到及时有效的救治。”急救中心的工作人员介绍，“当看到亲人突发疾病时，一些家属也许会慌了神，不知道该怎么办，这时呼救者一定要镇定，要遵从调度员指令，切勿中断电话。”

通过此次参观，小记者们增长了见识，学习了技能，同时也感受到了“120”工作的紧张和生命的宝贵，受益匪浅。

(文/摄影 雷小燕)

小记者 王玘伊 闻堰小学104班

这天我们来到了萧山区医疗急救指挥中心，在这里我第一次参观了设备齐全的救护车，第一次尝试了心肺复苏。医生阿姨告诉我们当遇到有人溺水时，如果自己不会游泳，不要私自下水救人，要大声呼救大人并及时拨打120急救电话。

在急救中心，医生叔叔和护士阿姨们都很辛苦，警笛一响，他们便立即整装出发，与时间赛跑。在这里，我要向急救中心的所有工作人员致敬。



向小记者演示心肺复苏的方法

防溺水安全教育

为加强小记者们防溺水安全教育，6月23日下午，萧报小记者团邀请杭州市萧山区水上救生协会会长、国家高级救生员、国家一级游泳裁判华小洁老师，开展防溺水安全教育知识讲座，向小记者们传授自救技巧。

活动开始，华老师对如何预防溺水事故发生、水上安全知识、如何自救等内容进行了详细的讲解，小记者们认真听讲，积极互动。最后，华老师带领水上救生协会的志愿者对心肺复苏、海姆立克急救法进行示范，随后小记者们纷纷加入到实操的队伍当中。

本次防溺水知识讲座，不仅增强了学生珍爱生命的意识，还提高了学生自救自护的能力。(文/摄影 程玉玲)

小记者 胡剑波 汇宇小学101班

6月23日，我们来到萧山党群服务中心学习青少年防溺水安全教育知识。杭州市萧山区水上救生协会会长、国家高级救生员、国家一级游泳裁判华小洁老师为我们讲述了溺水时应该如何进行自救以及关于游泳的小知识。通过老师的讲解，我知道了青少年防溺水要做到“六不”：不私自下水游泳，不擅自与他人结伴游泳，不到不熟悉的水域游泳，不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，不在无家长或教练带领的情况下游泳，不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

这些游泳常识对于每一个人来说都是一笔十分宝贵的财富。炎热的夏天，游泳成了一项热门运动，但在享受快乐之余，也请留意其中所潜藏的危机，事前多一份预备和考量，让我们吸取曾经的教训，敲响长鸣的警钟，预防溺水事故，共建一个和谐美好的社会！



示范下水救援的姿势